
 

 

Román Stavy rachotí 

 

1. Určete časoprostor románu Stavy rachotí – kdy se odehrává a které město 
je předobrazem románového městečka? 

 
 
 
2. Jaké řemeslo provozují hrdinové románu? 
 
 
 
 
3. Co to byly cechy a ve kterém období fungovaly? 
 
 
 
 
4. Jaký byl jejich smysl, výhody, nevýhody a proč zanikly? 
 
 
 
 
5. Přečtěte si následující úryvek z románu a napište, jaké básnické prostředky 

jsou zde využity. 
 
Ó, soukenický stav je přísné zvíře, které se umí hněvat a pořádně vzkřiknout, 
ale soukeník je s ním už srostlý v dobrém i zlém, v radosti i starosti, a je rád, 
když stav hodně zvučně vykřikuje a rachotí dřevěnými žebry. Když stav 
rachotí, je znamení, že je roboty dost. Rozezpívej se vesele, soukenický 
stave! Vždyť tvoje písnička připomíná tak trochu kostel. Což není stav 
dřevěnými soukenickými varhanami?  


